

荥阳：“身边的典型”发酵正能量

第二届感动荥阳十大人物评选活动启动

道德模范
身边好人

荥阳市把挖掘、宣传身边先进典型作为传递社会正能量的主渠道,组织开展了“我推荐、我评议身边好人”、“感动荥阳十大人物”、“荥阳道德模范”、“美德少年”和“职业道德双十佳”等系列评选活动,营造和谐稳定的社会环境。

“通过活动开展,我们树立了道德楷模、行为示范,引领了社会文明风尚。我坚信,随着这些榜样潜能的集聚迸发,必将在全社会各方面产生巨大的正能量,推动荥阳社会的和谐发展。”荥阳市委书记马锁文如是说。

郑州晚报记者 邓红超 通讯员 孙国强 王书杰

身边榜样荥阳大搜索

“有哪些事让您心潮澎湃?有哪些人让您深受感动?只要您身边有爱岗敬业、埋头苦干、公正无私、一心为民、舍己为人、乐于奉献、扶危济困、尊老爱幼的典型,请您推荐给我们,推荐热线:64662543。”昨日,记者从荥阳市委宣传部获悉,该市第二届感动荥阳十大人物评选活动启动。

典型的产生,需要发现的“眼睛”。荥阳市采取了社会举荐、个人自荐、单位推荐、媒体挖掘等多种推荐评选方式,并将先进典型的评选标准、办法、程序和事迹,通过报纸、电视、广播、网络向社会公布,形成了科学和健全的“身边榜样”的挖掘网络。

李春风就是群众推荐出的重大典型之一。她32年如一日,默默无闻地为残疾、智障乡亲做好事,帮扶的特困户有26户,80多口人,送衣服10万余件。2011年,李春风荣登“中国好人榜”。

被誉为“最美婆婆”的该市索河街道78岁老人苏凤英,也是市民推介和媒体宣传产生的。这位年近八旬的农村老太太,4年来不离不弃,悉心照料重病儿媳,以年迈之躯谱写了一曲耄耋老人大爱深情。经本报首发后,新华社、中新社等近20家中央和省市媒体也进行了报道,引发社会广泛关注。目前,苏凤英已申报为全国第四届道德模范及河南省道德模范候选人。

全市搜索,“荥阳好人”大量涌现。郑全理等5人被评为“郑州市道德模范”提名奖;王玉多等15人获得“郑州市文明市民”称号;陈晓静等2人被评为“郑州文明市民标兵”……

用身边的榜样感染身边的人

“每天晚上就是再忙,7点35分也要准时把电视调到荥阳台,收看《荥阳新闻》里的‘身边的感动’栏目,里面播放的身边人物着实让人感动。”昨天,记者在荥阳市采访时,市民王先生告诉记者。

从2009年9月开始,荥阳市将原有的有线电视台之一改为“慈善频道”,每天轮流播

出“慈善播报”、“榜样”、“公益访谈”、“中华慈善五千年”等13个专栏节目。同时,成立“先进典型代表团”到基层宣讲,开展道德讲堂、志愿者服务等多样活动,让市民与榜样零距离交流,让榜样背后的故事走进人们心灵深处。去年以来,该市共开展好人好事讲述活动153场次,直接听众超过6000多人次。

身边榜样引发磁场效应

荥阳市不仅挖掘典型让其“发光”,推介典型让其“闪光”,而且积极为典型队伍的发展壮大培育“沃土”。

2009年8月,荥阳市率先在全国提出了“全民慈善”理念,打造以“全民慈善、方便慈善、透明慈善、效益慈善”为内涵的慈善城市,建立“全民慈善日”,在全省率先设立了“儿童福利日”,实施孤儿对口帮扶,发展慈善超市、慈善餐桌、慈善影楼、慈善药店、慈善医院、慈善手机卖场等慈善载体,拓宽募集渠道,引领社会各界释放和奉献爱心。

“老郑,您好,我们来给您拜年了。”今年春节前夕,荥阳市委常委、宣传部长康宁带领市委宣传部、文明办一行来到荥阳市首届道德模范郑全理的家中慰问,送上了新年的祝福。

“这些好人平时都在专注于做好事、做善事,逢年过节了,理所应当去看望问候。”康宁说。

正是由于荥阳市对先进典型的有力挖掘、推介和关爱,平民偶像的道德“正能量”如春风细雨般浸润着身边的每一个人。

昌明乳业有限公司经理段贤昌,七年践诺如一,免费为段铺头村70岁以上的老人供应牛奶。

环翠岭杏花村农民马英42年默默照顾智障小叔,无怨无悔;聋哑学校老师朱芳菲作为一名特殊教育工作者,她用爱心、耐心教导聋哑孩子,教会他们吃饭、洗脸、洗衣服等一些基本的生活技能,给孩子们及其家庭点燃了生活的希望……

中牟县党员干部“双休日大讲堂”开讲

本报讯 昨日,由中牟县委组织部与县委党校联合举办的第二期“党员干部双休日大讲堂”开讲,共有千余名党员干部参加学习。

据了解,“党员干部双休日大讲堂”活动是今年“党员干部素质提升”工作的举措之一。按计划今年将举行20期,每月举办2期。本期主讲嘉宾金正昆教授以鲜活的案例、生动的实践讲述了礼仪在现代社会生活中的重要意义,现场不时响起掌声。

郑州晚报记者 张辉 通讯员 王竞适 吕俊

管城区 举办校园安全管理员培训

本报讯 管城区安全监管局近日举办了为期两天的校园安全管理员专题培训班。

培训班上,老师结合中小学、幼儿园的现状,着重讲解了中小学、幼儿园当前的安全形势和任务、校园安全管理相关法律法规、校园突发事件应急处置办法及应对措施,并通过校园事故案例进行详细的解析。通过此次培训,进一步提升了该区中小学、幼儿园安全管理人员的安全责任意识及安全管理能力,确保学校安全教育与管理工作的能够落到实处,取得实效。

郑州晚报记者 杨宜锦

惠济区大河路街道 防治林业害虫

本报讯 近日是林业害虫春尺蠖成虫羽化上树期,惠济区大河路街道作为“郑州绿肺”的核心区,邀请林业专家对辖区2000多亩林带诊治,并组织人员药物防治喷洒农药,进行春尺蠖防治工作,并加强了对春尺蠖的监测防治。

郑州晚报记者 姚辉常 通讯员 刘辉

管城区西大街街道 开展“党员志愿者集中服务日”活动

本报讯 管城区西大街街道近日在平等街社区开展了“党员志愿者集中服务日”活动。在健康知识讲座现场,来自市三院社区“白衣天使党员志愿者”服务队的医务工作者为到场的100余名居民进行健康知识讲座,主要围绕居民比较关心的H7N9禽流感传染途径、预防措施等知识进行解答。来自平等街社区“党员家门口服务队”的党员志愿者为群众提供理发、自行车修理、电脑维修等义务服务项目。

郑州晚报记者 杨宜锦 通讯员 武伟

巩义市地税局 走访帮扶重点企业

本报讯 近日,巩义市地税局组织人员深入基层,向企业讲解最新税收政策,走访帮扶重点纳税企业。该局列出重点企业名单,实行局领导包项目、科所长包管片、管理员包纳税户的“一对一”式服务,集中力量盯住重大项目,加强大企业和重点税源企业的税收服务,了解最新产业趋势。同时,落实最新税收优惠政策,切实解决纳税人反映的突出问题,受到相关企业的好评。

郑州晚报记者 孙庆辉 通讯员 杨丽鹏

连续两年被《福布斯》杂志评入泰国富豪榜前40名,拥有泰国最大的工业园区 泰商作家邱成功登封签售分享“做好人”

本报讯 “当你意识到明天会更好,你就能做一个好人。如果你有一颗向善之心,你就是一个好人!”昨日,泰国华裔作家邱成功在登封新华书店与众多读者一起分享自己写作的《做一个好人》中的人生感悟。

“我想将我的人生经历告诉别人,将经验分享给亲人朋友,照亮他们的人生路,这就是我写书的目的。”60岁的邱成功,显得非常自信。“我写的书都是有事实根据的,全部属实。书中有许多我的思想和看法,我非常希望和人们分享。”12年前,成功之后的邱成功从家族企业日常管理中抽身出来,专心写书,至今已经写成16本书,从一位商业大亨转型成为泰国家喻户晓的畅销书作家。他说,书籍才是留给后代子孙最宝贵的财产。

“我的书在泰国很受欢迎,至今已销售160万册,每次上街都会有许多粉丝让我签名,得到认可,这也是我追求的幸福。”签售会上,有人问邱成功怎样做一个好人。“我追求幸福,追求快乐,就是做一个好人!”邱成功一边回答,一边认真地在新书《做一个好人》上写下自己的中文名:“邱”(如图)。

邱成功,祖籍广东潮州,泰国著名的企业家、慈善家、作家,曾连续两年被《福布斯》杂志评入泰国富豪榜前40名,拥有泰国最大的



工业园区,园区内入驻了来自全球30多个国家的900多家工厂,总产值达到300亿美元。《做一个好人》在泰国家喻户晓,记录了作者

在成功过程中的坎坷经历和独特人生感悟,是青少年的励志书。

郑州晚报记者 袁建龙 通讯员 粟庆涛 文/图